ТЕСТЫ ПО ОБМЕНУ ВЕЩЕСТВ ДЛЯ 10 КЛАССА. 1 ВАРИАНТ.
1А.  Организмы, образующие органические вещества из неорганических:

1.гетеротрофы

2.автотрофы

3.сапрофиты

4.паразиты

2А.  В темновую фазу фотосинтеза происходит:

1.образование АТФ

2.образование НАДФ Н

3.выделение кислорода

4.образование углеводов

3А.  При фотосинтезе происходит образование кислорода, выделяющегося при разложении молекул:
1.углекислого газа

2.глюкозы

3.воды

4.углекислого газа и воды

4А. В результате фотосинтезе происходит превращение энергии света в :

1.электрическую энергию

2.химическую энергию органических соединений

3.тепловую энергию

4.химическую энергию неорганических соединений

5А. Фотолиз воды в живых организмах протекает в процессе:

1.дыхания

2.фотосинтеза

3.брожения

4.хемосинтеза

6А. Конечными продуктами окисления органических веществ в клетке являются:

1.АДФ и вода

2.аммиак и углекислый газ

3.вода и углекислый газ
4.аммиак, углекислый газ и вода

7А. На подготовительном этапе расщепления углеводов происходит гидролиз:

1.белков до аминокислот

2.крахмала до глюкозы

3.ДНК до нуклеотидов

4.жиров до глицерина и карбоновых кислот

8А. Обеспечивают гликолиз ферменты:

1.пищеварительного тракта и лизосом

2.цитоплазмы

3.митохондрий

4.пластид

9А.  При гликолизе моль глюкозы запасает в форме АТФ :

1.40 КДЖ

2.80 КДЖ

3.160 КДЖ

4.20 КДЖ

10А.Три моль глюкозы подверглось полному окислению в клетке животного, при этом выделилось углекислого газа:
1.3 моль

2.6 моль

3.12 моль

4.18 моль

11А. В процессе хемосинтеза организмы преобразуют энергию химических связей:

1.липидов

2.полисахаридов

3.белков

4.неорганических веществ

12А. Каждой белковой молекуле в ДНК соответствует:

1.триплет

2.кодон

3.ген

4.нуклеотид

13А.Генетический код является общим для всех живых организмов, это свойство:

1.непрерывность

2.избыточность

3.универсальность

4.специфичность

14А. В генетическом коде один триплет соответствует только одной аминокислоте, в этом проявляется его:

1.непрерывность

2.избыточность

3.универсальность

4.специфичность

15А.  Если нуклеотидный состав ДНК – АТТ-ГЦГ-ТАТ, то нуклеотидный состав и-РНК:
1.ТАА-ЦГЦ-УТА
2.ТАА-ГЦГ-УТУ

3.УАА-ЦГЦ-АУА

4.УАА-ЦГЦ-АТА

16А. Синтез белка не происходит на собственных рибосомах у:

1.возбудителя туберкулеза

2.мухомора

3.пчелы

4.бактериофага

17А.  Антибиотик:

1.подавляет синтез белка возбудителя болезни

2.синтезирует новый белок в организме

3.является ослабленным возбудителем болезни

4.является защитным белком крови

18А. Участок молекулы ДНК, с которого происходит транскрипция, имеет 30.000 нуклеотидов(обе цепи). Для транскрипции потребуется :
1.30.000

2.15.000

3.60.000

4.10.000

19А.Сколько разных аминокислот может транспортировать одна т-РНК:

1.всегда одну

2.всегда две

3.всегда три
4.некоторые могут транспортировать одну, некоторые – несколько.

20А. Участок и-РНК, с которого происходит трансляция, содержит 153 нуклеотида, на данном участке закодирован полипептид из:

1.153 аминокислот

2.51 аминокислоты

3.49 аминокислот

4.459 аминокислот

В1.Установите соответствие между характеристикой и видом обмена веществ в клетке:

А.осуществляется биосинтез белка

Б.фотосинтез в клетках растений

В.удваиваются молекулы ДНК

Г.жиры расщепляются до глицерина и жирных кислот

Д.конечными продуктами обмена являются углекислый газ и вода

                                 1)пластический обмен

                                 2)энергетический обмен

В2. Установите соответствие между характеристикой и фазой процесса фотосинтеза:

А.молекула углекислого газа образует глюкозу

Б.используется энергия АТФ

В.возбуждается молекула хлорофилла

Г.происходит фотолиз воды
Д.из молекул АДФ образуется АТФ

                                  1)световая

                                  2)темновая

В3.  Кислородный этап энергетического обмена характеризуется:

А.синтезом энергии в виде АТФ

Б.осуществлением в митохондриях

В.расщеплением глюкозы

Г.расщеплением молекул жиров

Д.образованием углекислого газа

Е.осуществлением в цитоплазме

В4. Постройте последовательность реакций биосинтеза белка, выписав цифры в необходимом порядке:

1)снятие информации с ДНК

2)узнавание антикодоном т-РНК своего кодона на и-РНК
3)отщепление аминокислоты от т-РНК

4)поступление и-РНК на рибосомы

5)присоединение аминокислоты к белковой цепи.
                                                             2 ВАРИАНТ

1А.  Организмы, образующие органические вещества только из органических:

1.гетеротрофы

2.автотрофы

3.хемотрофы

4.миксотрофы

2А.  В световую фазу фотосинтеза происходит:

1.образование АТФ

2.образование глюкозы

3.выделение углекислого газа

4.образование углеводов

3А.  При фотосинтезе происходит образование кислорода, выделяющегося в процессе:

1.биосинтеза белка

2.фотолиза

3.возбуждения молекулы хлорофилла

4.соединения углекислого газа и воды

4А. В результате фотосинтеза  энергии света превращается в :

1. тепловую энергию 

2.химическую энергию неорганических соединений

3. электрическую энергию тепловую энергию

4.химическую энергию органических соединений

5А. Дыхание у анаэробов в живых организмах протекает в процессе:

1.кислородного окисления
2.фотосинтеза

3.брожения

4.хемосинтеза

6А. Конечными продуктами окисления углеводов в клетке являются:

1.АДФ и вода

2.аммиак и углекислый газ

3.вода и углекислый газ

4.аммиак, углекислый газ и вода

7А. На подготовительном этапе расщепления углеводов происходит гидролиз:

1. целлюлозы до глюкозы 
2. белков до аминокислот 
3.ДНК до нуклеотидов

4.жиров до глицерина и карбоновых кислот

8А. Обеспечивают кислородное окисление ферменты:

1.пищеварительного тракта и лизосом

2.цитоплазмы

3.митохондрий

4.пластид

9А.  При гликолизе 3моль глюкозы запасает в форме АТФ :

1.240 кДЖ

2.80 кДЖ

3.160 кДЖ

4.120 кДЖ

10А.Два моль глюкозы подверглось полному окислению в клетке животного, при этом выделилось углекислого газа:

1.3 моль

2.6 моль

3.12 моль

4.18 моль

11А. В процессе хемосинтеза организмы преобразуют энергию окисления:

1.соединений серы
2.органических соединений
3.крахмала
4.жиров
12А. Одному гену соответствует информация о молекуле:

1.аминокислоты
2.крахмала
3.белка
4.нуклеотида
13А.Генетический код состоит из трех нуклеотидов, значит он:

1. специфичен
2.избыточен
3.универсален
4.триплетен
14А. В генетическом коде одной аминокислоте соответствует 2-6 триплетов, в этом проявляется его:

1.непрерывность

2.избыточность

3.универсальность

4.специфичность

15А.  Если нуклеотидный состав ДНК – АТТ-ЦГЦ-ТАТ, то нуклеотидный состав и-РНК:
1.ТАА-ЦГЦ-УТА

2.УАА-ГЦГ-АУА
3.УАА-ЦГЦ-АУА

4.УАА-ЦГЦ-АТА

16А. Синтез белка не происходит на собственных рибосомах у:

1.вируса табачной мозаики
2.дрозофилы
3.муравья
4.холерного вибриона
17А.  Антибиотик:

1. является защитным белком крови
2.синтезирует новый белок в организме

3.является ослабленным возбудителем болезни

4.подавляет синтез белка возбудителя болезни 
18А. Участок молекулы ДНК, на котором происходит репликация, имеет 30.000 нуклеотидов (обе цепи). Для репликации потребуется :

1.30.000

2.15.000

3.60.000

4.10.000

19А.Сколько разных аминокислот может транспортировать одна т-РНК:

1.всегда одну

2.всегда две

3.всегда три

4.некоторые могут транспортировать одну, некоторые – несколько.

20А. Участок ДНК, с которого происходит транскрипция, содержит 153 нуклеотида, на данном участке закодирован полипептид из:

1.153 аминокислот

2.51 аминокислоты

3.49 аминокислот

4.459 аминокислот

В1. Установите соответствие между характеристикой и фазой процесса фотосинтеза:

А.молекула углекислого газа образует глюкозу

Б.используется энергия АТФ

В.возбуждается молекула хлорофилла

Г.происходит фотолиз воды

Д.из молекул АДФ образуется АТФ

                                  1)световая

                                  2)темновая

В2. Постройте последовательность реакций биосинтеза белка, выписав цифры в необходимом порядке:

1)транскрипция на ДНК

2)узнавание антикодоном т-РНК своего кодона на и-РНК

3)отщепление аминокислоты от т-РНК

4)соединение  и-РНК с рибосомой
5)присоединение аминокислоты к белковой цепи.

В3.  Бескислородный этап энергетического обмена характеризуется:

А.синтезом энергии в виде АТФ

Б.осуществлением в митохондриях

В.расщеплением глюкозы

Г.расщеплением молекул жиров

Д.образованием ПВК

Е.осуществлением в цитоплазме

В4.Установите соответствие между характеристикой и видом обмена веществ в клетке:

А.осуществляется биосинтез белка

Б.фотосинтез в клетках растений

В.удваиваются молекулы ДНК

Г.жиры расщепляются до глицерина и жирных кислот

Д.конечными продуктами обмена являются углекислый газ и вода

                                 1)пластический обмен

                                 2)энергетический обмен

ОТВЕТЫ:  1 ВАРИАНТ                                          
1 – 2


2 – 4

3 – 3

4 – 2

5 – 2

6 – 4

7 – 2

8 – 2

9 – 3
10 – 4

11 – 4

12 – 3

13 – 3

14 – 4

15 – 3

16 – 4

17 – 1

18 – 2

19 – 1

20 – 2

В1 – А-1

        Б-1

        В-1
        Г-2
        Д-2

В2 – А-2

         Б-2

         В-1

         Г-1

         Д-1

В3 – А,Б,Д

В4 – 1,4,2,5,3

ОТВЕТЫ:  2 ВАРИАНТ                                          

1 – 1


2 – 1


3 – 2
4 – 4
5 – 3
6 – 3
7 – 1
8 – 3
9 – 1
10 – 3
11 – 1
12 – 3

13 – 4
14 – 2
15 – 2
16 – 1
17 – 4
18 – 1
19 – 1

20 – 2

В1 – А-2
        Б-2
        В-1

        Г-1
        Д-1
В2 – 1,4,2,5,3
В3 – А,Д,Е
В4 – А-1

         Б-1

         В-1

         Г-2

         Д-2

